

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമില്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4576	21.03.2018 ത് രൂപവത്ത്
<u>സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വകുപ്പ്</u>	
ചോദ്യം	ഉത്തരം
ശ്രീ. തോമസ് പാണ്ടി	ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി)
<p>(എ) സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ടി വകുപ്പിൽ ഇവർക്കായുള്ള ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ ;</p>	<p>(എ) & (ബി) 30.06.2017 ലെ സ.ഉ(കെ) നം.24/2017/സാനീവ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പുവഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വിധവാ പുനർ വിവാഹ ധനസഹായം, വിധവകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നവർക്കുള്ള ധനസഹായം, ലൈംഗിക പീഡനത്തിനിരയാകുന്ന വർക്കുള്ള വിവിധ സംരക്ഷണ-പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ, നിയന്ത്രണമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത കുട്ടികൾക്കും, പ്രത്യേക പരിചരണവും ശ്രദ്ധയും ആവശ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്കുമുള്ള പദ്ധതികൾ, കുട്ടികളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള സ്റ്റോൺസർപ്പിപ്പ് പദ്ധതികൾ, മഹിളാമന്ദിരം, ചിൽഡ്രൻസ് ഹോം എന്നിവിടങ്ങളിലെ താമസക്കാരുടെ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ, കുട്ടികൾ, ഗർഭിണികൾ മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ എന്നിവർക്കായുള്ള പോഷകാഹാര സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതികൾ മുതലായ പദ്ധതികൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.</p>
<p>(ബി) സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. ഉജ്ജ്വല</p> <p>ലൈംഗിക ചൂഷണം തടഞ്ഞ് ഇരകളെ മോചിപ്പിച്ച് അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണിത്. ലൈംഗിക ചൂഷണത്തിന്</p>

വിധേയരായവർക്കും ചൂഷണത്തിന് വിധേയരാകാൻ സാദ്ധ്യതയുള്ളവർക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. ചൂഷണം തടയൽ, വിമോചനം, പുനരധിവാസം, പുനരേകീകരണം, സ്വന്തം വാസസ്ഥലത്തേക്ക് തിരിച്ചു വരവ് എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അംഗീകൃത സന്നദ്ധ സംഘടനകൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

2. സ്വാധർ ഗൃഹ് പദ്ധതി:- ജയിൽ ജോലിയായവർ, വിധവകൾ, അഗതികളായ സ്ത്രീകൾ എന്നിവരാണ് ഗുണഭോക്താക്കൾ. ഭക്ഷണം, വസ്ത്രം, താമസം, കൗൺസിലിംഗ്, തൊഴിൽ പരിശീലനം എന്നിവ നൽകി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ടി പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം.

3. കൺസ്യൂക്ഷൻ ഓഫ് വർക്കിംഗ് വിമൻസ് ഹോസ്റ്റൽ:- നഗരങ്ങളിലും ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള സർക്കാർ സ്വാകര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വിധവകൾ, വിവാഹ മോചനം നേടിയവർ, ഭർത്താക്കന്മാർ ദുരസ്ഥലങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനാൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ എന്നിവരാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന ധനസഹായ പദ്ധതി സന്നദ്ധ സംഘടനകളിലൂടെയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. തൃശ്ശൂർ മുതൽ വടക്കോട്ടുള്ള ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള അപേക്ഷകൾ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പും മറ്റു ജില്ലകളിലെ അപേക്ഷകൾ കേരള സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ ബോർഡും സ്വീകരിക്കുന്നു.

4. മഹിളാ മന്ദിരം:- വിധവകൾ, വിവാഹബന്ധം വേർപെടുത്തിയവർ, ദുരിതബാധിതരും അഗതികളുമായ നോക്കുവാനാളില്ലാത്ത 13 വയസ്സിനുമേൽ പ്രായമുള്ള സ്ത്രീകളെയാണ് മഹിളാ മന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നത്. കട്ടികളുമായി സ്ഥാപനത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് കട്ടിക്ക് 6 വയസ്സ് ആകുന്നതുവരെ കൂടെ താമസിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുവാദമുണ്ട്.

5. റസ്സൂ ഹോം:- അനാശാസ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയും സാമ്പത്തികദ്രോഹം നേരിടുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് പരിചരണവും സംരക്ഷണവും നൽകി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുകയും സമൂഹത്തിന്റെ മുമ്പുധാരയിലെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ് റസ്സൂ ഹോമുകൾ. നിലവിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തവന്നൂരിൽ റസ്സൂ ഹോം പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

6. ആഹൂർ കെയർ ഹോം:- ചിൽഡ്രൻസ് ഹോം, സ്പെഷ്യൽ ഹോം, ബാലമന്ദിരം, പൂവർഹോം, അനാഥാലയങ്ങൾ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പുറത്തിറങ്ങിയവരാണ് ആഹൂർകെയർ ഹോമുകളിൽ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നത്. 18 നും 21 നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള പെൺകുട്ടികൾക്കും, ആൺകുട്ടികൾക്കും പ്രവേശനത്തിന് അർഹതയുണ്ട്. ഇവിടുത്തെ അന്താരാഷ്ട്രവാസികൾക്ക് അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം തുടരുന്നതിനും ജീവിതത്തിന് ആവശ്യമായ തൊഴിൽ പരിശീലനത്തിനുമുള്ള അവസരമുണ്ട്. കൊല്ലത്തും, കോഴിക്കോടും പെൺകുട്ടികൾക്കും, തലശ്ശേരിയിൽ ആൺകുട്ടികൾക്കും വേണ്ടി ആഹൂർ കെയർ ഹോം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

7. ഗാർഹിക പീഡന നിരോധന നിയമം:- 2006 ഒക്ടോബറിൽ (Domestic Violence) DV ആക്ട് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. സ്ത്രീകൾക്ക് അപമാനവും ഉപദ്രവം ആയി മാറാൻ സാധ്യതയുള്ള ഓരോ അതിക്രമങ്ങളും ഗാർഹിക പീഡനത്തിന്റെ വിശാലമായ നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഗാർഹിക പീഡനത്തിന് ഇരയാകുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് സംരക്ഷണവും താമസവും സാമ്പത്തികാശ്വാസ നടപടികളും നിയമപരമായി ഉറപ്പു വരുത്തുന്നു. ജീവിത പങ്കാളിയായ ഭർത്താവിൽ നിന്നും അവരുടെ പുരുഷന്മാരായ ബന്ധുക്കളിൽ നിന്നും ഭാര്യയ്ക്ക് അല്ലെങ്കിൽ സ്ത്രീക്ക് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന പീഡനങ്ങളിൽ നിന്ന്

സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനാണ് ഈ നിലവാര സാമ്പത്തികവും വൈകാരികവും വാഹികവും ശാശ്വതികവും ലൈംഗികവുമായ അപമാനിക്കലും അപമാന ഭീഷണികളുമെല്ലാം ഈ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നു. സ്ത്രീധനത്തിനു വേണ്ടി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട സ്ത്രീകളും അവരുടെ ബന്ധുക്കളും ഗാർഹിക പീഡനത്തിന്റെ നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

8. അഭയകിരണം പദ്ധതി :- അനാഥരായ വിധവകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കടുംബത്തിലെ ഒരംഗത്തിന് നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി പ്രതിമാസം 1000/- രൂപാ വീതം ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് അഭയകിരണം. ഈ പദ്ധതി 2017 മേയ് മാസം മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

9. മംഗല്യ പദ്ധതി :- വിധവകളായ വനിതകളുടെ പുനഃ വിവാഹത്തിന് 25000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

10. വനിതകൾ ഗൃഹനാഥരായിട്ടുള്ളവരുടെ കടുംബത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി:-

(a) ഒന്നാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ 5-ാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഒരു വർഷം 3000/- രൂപയുടെ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

(b) 6-ാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ 10-ാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഒരു വർഷം 5000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

(c) +2 അല്ലെങ്കിൽ ഐ.ടി.ഐയിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഒരു വർഷം 7500/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

(d) ഡിഗ്രി തലത്തിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് ഒരു വർഷം 10000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

II. സംയോജിത കീഴ്വര സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ:-

(a) കാവൽ പദ്ധതി:- സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത കുട്ടികളുടെ മാനസിക സാമൂഹ്യാവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുത്തി പുനരധിവാസിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സാമൂഹ്യാനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ICPS ഉം ബാഗ്ഗർ NIMHANS ഉം സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് കാവൽ.

(b) വിഷമ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ (Vulnerability Mapping) :- വിഷമകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്ന കുട്ടികൾ സൂക്ഷ്മീകരപ്പെടും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവരും അപകട സാധ്യതയുള്ളതുമായ കുട്ടികളെ കണ്ടു പിടിക്കുന്നതിനുമായി തിരുവനന്തപുരത്തെ വിളപ്പിൽ പഞ്ചായത്തിലും മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കോഡൂർ പഞ്ചായത്തിലും കുട്ടികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന Vulnerability Mapping നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(c) വെക്കേഷൻ ഫോസ്റ്റർ കെയർ പരിപാടി:- സ്വന്തം കുടുംബത്തിൽ കുട്ടികളെ വളർത്താൻ കഴിയാത്ത മാതാപിതാക്കൾ അവരെ താല്പര്യമുള്ള മറ്റ് കുടുംബങ്ങളിൽ നിശ്ചിത കാലയളവിലേയ്ക്ക് താമസിപ്പിച്ചു വളർത്തുന്ന പരിപാടിയാണ് ഫോസ്റ്റർ കെയർ പദ്ധതി.

(d) സ്പോൺസർഷിപ്പ് പരിപാടി:- കുട്ടികളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് അവരുടെ കുടുംബത്തിന് നൽകുന്ന പുരകമായ സഹായമാണ് (Medical, Nutritional, Educational & other Needs) സ്പോൺസർഷിപ്പ് പരിപാടി. 18 വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. സ്പോൺസർഷിപ്പ് രണ്ട് തരത്തിലുണ്ട്. സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കാവസ്ഥ കാരണം കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തപ്പെടുന്ന കുട്ടികളെ തിരിച്ച് അവരുടെ വീടുകളിലേയ്ക്ക് തന്നെ എത്തിക്കുന്നതാണ് Rehabilitative Sponsorship.

കുട്ടികൾ കടുബത്തിൽ തന്നെ തിർത്തുനന്നതിനും പലപ്പോഴും തുടരുന്നതിനുമായി നൽകുന്ന ധനസഹായമാണ് Preventive Sponsorship. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിജ്ഞാന ദീപ്തി റെഗുലേഷൻപരിധിയിൽ പലതിയിലൂടെ സാമ്പത്തിക പരാധീനതകൾ അനുഭവിക്കുന്ന കടുബത്തിലെ രണ്ട് കുട്ടികൾക്ക് 2000/- രൂപ വീതം മാസത്തിലൊരിക്കൽ അനുവദിച്ചു വരുന്നു.

(e) ചെ.ജെ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പരിപാടികൾ:- സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യങ്ങളിൽ മേൽ നോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനായി എഡ്യൂക്കേറ്റർമാരെ നിയോഗിച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ മാനസികോല്ലാസത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള വിവിധ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കി.

(f) ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ :- കുട്ടികളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ശാസ്ത്രീയമായി നിറവേറ്റുന്നതിന് രക്ഷിതാക്കളേയും അധ്യാപകരെയും പൊതു സമൂഹത്തെയും പ്രാപ്തമാക്കി കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണവും പരിരക്ഷയും ഉത്തമമായ വളർച്ചയും ഉറപ്പു വരുത്തുക. അവരുടെ വിവിധങ്ങളായ കഴിവുകളെ പരിപോഷിപ്പിക്കുക, വിവിധ രീതിയിലുള്ള സ്വഭാവ-വൈകാരിക-മാനസിക പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിചരണം ഉറപ്പു വരുത്തുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യത്തോടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന ഒരു നൂതന പദ്ധതിയാണ് ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ. ടി പദ്ധതി നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 304 സർക്കാർ/സർക്കാരേതര സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

12. **പ്രധാനമന്ത്രി മാതൃ വന്ദന യോജന (PMMVY):-** സ്ത്രീകൾക്ക് അവരുടെ ആദ്യ കുഞ്ഞിനെ ഗർഭം ധരിച്ചിരിക്കുന്ന കാലയളവിലും പ്രസവാനന്തരവും അവർക്കുണ്ടാകുന്ന വേതന നഷ്ടം ഭാഗികമായി നികത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയും ഗർഭിണികൾക്കു മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കും മെച്ചപ്പെട്ട ആരോഗ്യം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപ്പാക്കിയ മാതൃസഹായ പദ്ധതിയാണ് പ്രധാനമന്ത്രി മാതൃ വന്ദന യോജന. 01.01.2017 മുതൽ ഈ പദ്ധതി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗർഭിണികൾക്കും പാലൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കും അവരുടെ ആദ്യ പ്രസവത്തിന് അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 3 ഗഡുക്കളായി 5000/- രൂപ ആധാർ ലിങ്ക്ഡ് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് PFMS വഴി നേരിട്ട് നിക്ഷേപിക്കുന്നു. (DBT).

13. **സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് പദ്ധതി (സ്കൂൾ കൗൺസിലിംഗ് പ്രോഗ്രാം):-** കൗമാര പ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികളുടെ ശാരീരിക മാനസികവും സാമൂഹികവുമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി സംസ്ഥാനത്തെ 163 സ്കൂളുകളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയായ കിശോരി ശക്തി യോജന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി 2010 ൽ സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് പദ്ധതിയായി മാറുകയും ചെയ്തു. 2009-10 സാമ്പത്തിക വർഷം 251 സ്കൂളുകളിലും 2010-11 സാമ്പത്തിക വർഷം 86 സ്കൂളുകളിലും 2014 ൽ 307 സ്കൂളുകളിലും, 2016-17 ൽ 205 സ്കൂളുകളിലും കൂടി കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് അനുമതി ലഭിച്ചതിൽ 666 സ്കൂളുകളിൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

14. **ബേറി ബച്ചാവോ ബേറി പാവോ:-** രാജ്യത്ത് ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും അനുപാതം കുറഞ്ഞു വരുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം ഒരു മാസ് ക്യാമ്പയിനായി ഉയർത്തി കൊണ്ട്

പെൺകുട്ടികളുടെ ശാക്തീകരണം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവ
 ലക്ഷ്യമാക്കി രാജ്യത്ത് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 100
 ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന 100% കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത
 പദ്ധതിയാണ് ബേഠി ബച്ചാരോ ബേഠി പഠാവോ.
 കേരളത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്.

15. Village Convergence Facilitation Centre:-

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ബേഠി ബച്ചാരോ ബേഠി
 പഠാവോ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി
 വനിതാ ശിശുക്ഷേമ രംഗത്ത് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന
 സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളെ
 കുറിച്ച് സമൂഹത്തെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനും ഇത്തരം
 പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക്
 ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും 'വേണ്ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.
 ജില്ലകളിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ Village
 Convergence Facilitation Centre ആരംഭിക്കുവാൻ കേന്ദ്ര
 സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചത് പ്രകാരം തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ 20
 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ടി പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

16. പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം:- 2013 ലെ ദേശീയ ECCE
 നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ECCE
 കരിക്കുലം ആവിഷ്കരിക്കുകയും അങ്കണവാടി മുഖേനയുള്ള
 പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി ഒരു പാഠ്യ പദ്ധതി
 പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനായി 30 തീമുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന
 ചാർട്ടുകൾ തയ്യാറാക്കി അങ്കണവാടികളിൽ വിതരണം
 ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കട്ടികളുടെ പ്രായത്തിനനുസൃതമായ
 വികാസ മേഖലകളെ പോഷിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ
 നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ തീം ചാർട്ടുകളിൽ
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അങ്കണവാടി പ്രവർത്തകർക്ക്
 കട്ടികളുടെ സമഗ്രവികാസം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള
 വഴികാട്ടിയായി 'അങ്കണതൈമാവ്' എന്ന പേരിൽ
 കൈപ്പുസ്തകം 'അമ്മഅറിയാൻ' എന്ന പേരിൽ കട്ടികളുടെ
 ശാരീരിക മാനസിക വികാസ നിലവാരം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അസംസ്കൃത പദങ്ങൾ അങ്കണവാടികളിൽ നിന്നും പ്രിസ്തുൾ വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പ്രിസ്തുൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എന്നിവ അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതരത്തിൽ അങ്കണവാടികളിൽ 3 വയസ്സുവരെയുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ശിശു പരിചരണം ഉറപ്പാക്കുകയും അങ്കണവാടി പ്രിസ്തുൾ വഴി 3-6 വയസ്സുവരെയുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികാസം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

17. നാഷണൽ ക്രഷ് സ്കീം:- 01.01.2017 മുതൽ ടി പദ്ധതി സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സംഘടിത/അസംഘടിത മേഖലകളിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെ കുട്ടികളെ പകൽ സമയങ്ങളിൽ സുരക്ഷിതമായി പരിചരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ് നാഷണൽ ക്രഷ് സ്കീം 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളെ ഉദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി. മാനദണ്ഡ പ്രകാരം 60:30:10 എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് ക്രഷുകൾക്ക് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്നത്. (60% കേന്ദ്രവിഹിതം, 30% സംസ്ഥാന വിഹിതം 10% എൻ.ജി.ഒ വിഹിതം) കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ശാരീരിക മാനസിക, സാമൂഹിക, ബൗദ്ധിക, വൈകാരിക വികാസത്തിന് അടിത്തറ പാകുക, ആരോഗ്യ പോഷണ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നിവയാണ് ടി പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ. ടി പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ നിലവിൽ 571 ക്രഷുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

18. മൊബൈൽ ക്രഷ്:- അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികളെ പകൽസമയങ്ങളിൽ പരിപാലിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് മൊബൈൽ ക്രഷ്. അന്യ സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി സ്ത്രീകൾ തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെടുന്ന പകൽ സമയങ്ങളിൽ അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ

സംരക്ഷിതമായി പരിപാലിക്കുകയും മത്സ്യബന്ധനം

ശാരീരിക മാനസിക, സാമൂഹിക, ബൗദ്ധിക, വൈകാരിക
വികാസത്തിന് അടിത്തറ പാകുക, ആരോഗ്യ പോഷണ
നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്നിവയാണ് ടി പദ്ധതിയുടെ
പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ. കൊച്ചി അർബൻ II
ഐ.സി.ഡി.എസ് ന് കീഴിലെ 76-ാം നമ്പർ
അഖണ്ഡവാടിയോടനുബന്ധിച്ചാണ് പൈലറ്റിസഥാന
ത്തിൽ മൊബൈൽ ക്രഷ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.

19. ജാതക്-ജനനി :- ന്യൂനപോഷണം മൂലമുള്ള ശിശു

മരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന
പദ്ധതിയാണ് ജാതക്-ജനനി, ഇൻഫർമേഷൻ
കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ടെക്നോളജി സംവിധാനമുപയോഗിച്ച്
മൊബൈൽ ടെലഫോൺ സംവിധാനത്തിലൂടെ റിയൽ
ടൈം ഡാറ്റാ ശേഖരിച്ച് വെബ് എന്നേബിൾഡ്
ജിയോഗ്രാഫിക് ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റത്തിലൂടെ ഡാറ്റാ
പ്രോസസ് ചെയ്ത് അനലൈസ് ചെയ്ത് ആരോഗ്യ പോഷണ
നിലവാരം വിലയിരുത്തി തത്സമയ ഇടപെടലുകൾ
നടത്തുകയാണ് ടി സംവിധാനത്തിലൂടെ ചെയ്യുന്നത്. 2013
ൽ അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്കിൽ ആരംഭിച്ച ടി പദ്ധതിയിലൂടെ
ശിശു മരണനിരക്ക് നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുന്നതിന്
കഴിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ മാനന്തവാടി, ഇരിട്ടി
ബ്ലോക്കുകളിലും ദേവികുളം അഡീഷണൽ
ഐ.സി.ഡി.എസിലും ടി പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

20. സബല:- 11 മുതൽ 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുമാര

പ്രായക്കാരായ പെൺകുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ പോഷണ
നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും അവരുടെ വിവിധ കഴിവുകൾ
പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ടുള്ള കേന്ദ്ര
സർക്കാർ പദ്ധതി (50% CSS) 2010-11 മുതൽ കൊല്ലം,
ഇടുക്ക്, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ നടത്തി വരുന്നു.
2018 നവംബർ മാസം മുതൽ പദ്ധതി കണ്ണൂർ, വയനാട്
ജില്ലകളിൽ കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ഗുണോദ്ദോക്താക്കൾ

11 മുതൽ 14 വയസ്സുവരെ യുള്ള out of school കുട്ടികൾക്കായി നിലവിലുള്ളതായും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അനുപുരക പോഷകാഹാരം, അയൺ ഫോളിക് ഗുളിക വിതരണം, ആരോഗ്യ പരിശോധന, ആരോഗ്യ പോഷണ വിദ്യാഭ്യാസം, ജീവിത നൈപുണ്യ വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.


21. First 1000days:- അട്ടപ്പാടി രേഖലയിൽ കുട്ടികളുടെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് സംബന്ധിച്ച് നിരവധി സംഭവങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് കണക്കിലെടുത്ത് കഞ്ഞിന്റെ 1000 ദിവസങ്ങളിലൂടെ കഞ്ഞിന്റെയും, ഗർഭവസരയിൽ അമ്മയുടെയും പോഷകാഹാര ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിനായി അട്ടപ്പാടിയിൽ നടത്തി വരുന്ന പദ്ധതി. കുട്ടികളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വൈകല്യം മുൻകൂട്ടി കണ്ടു പിടിക്കുക, തടയുക, വൈകല്യ ബാധിത കുട്ടികളുടെ വൈകല്യം മുൻകൂട്ടി കണ്ടു പിടിക്കുക, തടയുക, വൈകല്യ ബാധിത കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

22. Supplementary Nutrition Programme:- കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുപുരക പോഷകാഹാര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 3 വയസ്സ് മുതൽ 6 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള അളവിൽ കലോറി, പ്രോട്ടീൻ എന്നിവ അടങ്ങിയ ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങൾ അങ്കണവാടികൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. 6 മാസം മുതൽ 3 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് അങ്കണവാടികൾ മുഖേന അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് നൽകി വരുന്നു. ഗർഭിണികൾക്കും മൂലയടുന്ന അമ്മമാർക്കും ടി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പോഷകാഹാരങ്ങൾ ജനറൽ ഫീഡിംഗ് ഉൾപ്പെടുത്തി Take Home Ration ആയി നൽകി വരുന്നു. 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് 8/- രൂപയും ഗർഭിണികൾക്കും പാലുടുന്ന അമ്മമാർക്കും 9.50 രൂപയും, ഗുരുതര പോഷകാഹാരക്കുറവുള്ള കുട്ടികൾക്ക് 12/- രൂപയും കേന്ദ്ര

(സി) ടി വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പ്രത്യേകമോ?

സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ 50% ഭാഗം സംസ്ഥാന സർക്കാർ 50% ഭാഗം കേന്ദ്ര സർക്കാർ വഹിച്ചു വരുന്നു.

(സി) 30.06.2017 ലെ സ.ഉ(കെ) നം.24/2017/സംബന്ധിച്ച ഉത്തരവ് പ്രകാരം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനെ വിഭജിച്ച് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികാസത്തിനായി രൂപീകൃതമായ വനിതാ ശിശു വകുപ്പിനെ വകുപ്പിൽ 24 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഡയറക്ടർ -1, ജീപ്പോ ഓഫീസർ - 14, ലോഗോഫീസർ-1, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർ - 1 ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ -1, കോൺഫിഡൻഷ്യൽ അസിസ്റ്റന്റ് -1, ഡ്രൈവർ-1, ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് -4, വകുപ്പ് വിഭജനം സംബന്ധിച്ച് പഠന റിപ്പോർട്ട് ഇരു ഡയറക്ടറേറ്റിലെയും കേഡർ സെന്റ് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നിലവിൽ ടി കേഡർ സെന്റ് സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറേറ്റിൽ നിലവിലില്ലാത്തതിനാൽ സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറേറ്റിലെ ഒരു വിഭാഗം ജീവനക്കാരെ വനിതാ ശിശു വകുപ്പിനെ ഡയറക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് വിന്യസിച്ചാണ് പുതിയ വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇരു ഡയറക്ടറേറ്റിലെയും കേഡർ സെന്റ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ